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L'onorevole sottosegretario di Stato per l'i-
struzione, pubblica ha facoltà di parlare. 

Cortese, sottosegretario di Stato per Vi-
sir uzione pubblica. La convenzione t ra il 
Ministero della pubblica istruzione ed il comune 
di Corneto Tarquinia per il restauro allo storico 
palazzo Yitelleschi fu firmata il 28 luglio ultimo 
scorso, e dopo questa convenzione, il Ministero 
ha fatto subito premura presso l'ufficio tecnico 
per la conservazione dei monumenti di ,Roma 
affinchè fosse redatto il relativo progetto. 

Questo progetto, per l'importanza del mo-
numento, ha dovuto r i tardare alquanto per 
essere finito; ma verso la fine di gennaio fu 
presentato al Ministero della pubblica istruzione. 
Di fronte ad un progetto, ripeto, così impor-
tante e che implicava la spesa non esigua di 
lire 40 mila, il Ministero ha creduto opportuno 
di sentire il parere della Giunta Superiore di 
Belle Arti, la quale, nella seduta del 25 feb-
braio, diede parere favorevole. 

Non resta ora che condurre a termine il relati-
vo appalto, e quindi metter manosubitoai lavori. 
Io credo che dopo questa dichiarazione, l'ono-
revole interrogante potrà essere sodisfatto, 
perchè con lui vengono ad essere sodisfatte 
anche le ragioni imperiose dell'arte. 

Pres idente . L'onorevole Galluppi ha facoltà 
di dichiarare se sia o no sodisfatto. 

Galluppi. In parte mi debbo dichiarare 
sodisfatto della risposta dell'onorevole sottose-
gretario di Stato, ma in parte sono dolente di 
non poterlo fare. Fra il comune di Corneto-
Tarquinia ed il Ministero della pubblica istru-
zione vi sono state trattative, mentre il palazzo 
Yitelleschi minaccia rovina : non sono ancora 
quindici giorni che una grossa pietra cadde 
dall'alto sulla pubblica via, indizio sicuro di 
prossima rovina. Le larghe crepe della facciata 
si vengono ogni giorno più allargando, di modo 
che, se il Ministero non provvede immediata-
mente, da un momento all'altro la facciata non 
potrà rimanere in equilibrio. Ora qui io sento 
parlare di approvazioni di progetti, di lavori, 
che sono lavori i quali andranno come per il 
passato alle calende greche mentre qui conviene 
provvedere immediatamente. Che cosa ha fatto il 
Ministero ? 

Una voce. Puntellò. 
Galluppi. Puntellò il cortile ed il portico 

interno del palazzo due anni fa, e poi lasciò 
tutto il resto senza alcun lavoro. E si t rat ta 
di un monumento di un genere tale, che si 
può dire che sia un vero gioiello dell'arte. È 
un monumento storico, è un monumento insigne, 
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intorno al quale si sono sviluppati fatti storici 
della massima importanza, che sarebbe inutile 
esporre qui per non tediare la Camera; ma è 
certo un monumento che va conservato colla 
maggior cura. Io sono certo che la solerzie' 
dell'onorevole ministro della pubblica istruzione; 
farà il possibile per impedire la rovina d 
questo prezioso gioiello dell' arte, perchè nor 
dovesse fare la stessa fine, del campanile di 
S. Marco in Venezia. 

Presidente. Vengono ora due interrogazion 
una dell'onorevole Gaetani di Laurenzana, < 
l ' a l t r a dell' onorevole Libertini Gesualdo a 
ministro dei lavori pubblici ; ma non essendf 
presenti nè il ministro, nè l'onorevole sottose 
gretario di Stato, s'intenderanno differite. 

Viene la volta della interrogazione dell'o-
norevole Gattoni al ministro delle finanze, pe: 
sapere : « se e quando intenda modificare, comi 
fu promesso nella discussione dell'ultimo bilan-
cio, la vigente tabella generale degli Uffici 
delle Industrie, Professioni, Arti e Mestieri 
soggetti alla verificazione periodica biennal 
dei pesi e delle misure, a fine di togliere 1 
stridenti ingiustizie che vi si riscontrano, com 
ad esempio quella al numero d' ordine 278 eh 
non fa distinzione f ra i piccoli fabbricanti 
le grosse latterie ». 

Ha facoltà di parlare 1' onorevole sottose 
gretario di Stato per le finanze. 

Mazzlotti, sottosegretario di Stato per l 
finanze. Questa .interrogaz'one dell' onorevol 
Gattoni, comunque rivolta al Ministero dell 
finanze, riguarda un servizio che non 
sotto la dipendenza di questo Ministero, m 
invece sotto quella del Min'stero d'agricoltur 
e commercio. In materia di pesi e misure, 
Ministero delle finanze non entra in al Ir 
servizio, che in quello della vendita pura 
semplice delle marche che occorrono per ] 
verificazione. Tutto ciò che riguarda personal 
ed ordinamento del servizio è devoluto al M 
nistero d'agricoltura e commercio, al qual 
quindi, l'onorevole Gattoni dovrebbe rivolgei 
la sua interrogazione. 

Fulci Me solò, sottosegretario di Stai 
per Vagricoltura e pel commercio. Chiec 
di parlare. 

Presidente. Parli. 
Fulci Niccolò, sottosegretario di Stai 

per Vagricoltura e pel commercio. In si 
guito alle dichiarazioni dell'onorevole mio co 
lega per le finanze, io sarei lieto di risponde} 
all'interrogazione formulata dall'onorevole Ga 
toni; ma non so se l'onorevole presidente, ; 
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